



新虹街道党工委荣获全国先进基层党组织称号

十年磨一剑 打造长三角一体化示范区的城市会客厅

2010年1月,新虹街道正式挂牌成立。新虹地处上海的“西大门”,毗邻国家会展中心,是长三角一体化建设示范区的重要区域,也是进博会的主要保障区域。

十年前,新虹因虹桥枢纽、虹桥商务区开发建设而生;十年后,新虹蜕变成名企云集,备受瞩目的新兴社区。

近年来,党工委全面贯彻习近平总书记重要指示精神,扛起“护航进博”的使命担当,把握“长三角一体化建设”的重大机遇,对标“三个国际”战略部署,坚持党建引领,不断强化国际定位、彰显开放优势、提升枢纽功能,带领街道干部群众真抓实干、务实进取,经济社会发展各项事业取得明显成效,先后荣获上海市进博先锋行动先进基层党组织等荣誉称号。

比学赶超,砥砺前行

在城市崛起与变迁中留下“新虹足迹”

为适应虹桥综合交通枢纽和虹桥商务区社会事务属地管理需要,街道于2010年1月正式挂牌成立。十年间,街道历经了农村变城市、农业变商务、农民变市民的过程,走过了大动迁、大建设、大发展的阶段,成为上海城市化进程中的一个缩影和生动案例。目前,新虹街道党工委下属有218家党(总)支部,党员4596人,街道行政区域面积19.26平方公里,实有人口7.7万,户籍人口3.2万。

一路走来,党工委始终把党建引领摆在首位、贯穿始终,敢比拼、善学习、赶上去、求超越,走出了一条生态宜居、商居共融的发展路径。无论是从居民社区到虹桥商务区,从社区治理到服务企业,还是从“五违四必”整治到“美丽家园”建设,党工委始终统揽全局、协调各方,充分发挥领导核心作用,一任接着一任干,一张蓝图绘到底,最终形成了以尊重历史、逐步治理、对标一流、多元融合的“新虹模式”。也正

是在这样的背景下,新虹的区位优势逐步凸显,精细管理和优质服务吸引了罗氏、壳牌等百强企业落户。

在中央大力推进长三角一体化战略中,党工委再次抓住发展机遇,确立“服务三个‘国际’、服务长三角一体化、服务进博”的主线,着力打造“开放枢纽会客厅、融合发展试验田、社会治理样板间、虹桥服务品牌集”。如今的新虹,已从“上海的新虹”蝶变成了“国际的新虹”。

务实笃行,践行初心

在服务保障进博中铸就“新虹铁军”

新虹街道是距离进博会最近的街道,连续三年的进博会,是对党工委领导力的一次次检验。街道党工委班子率先垂范,带领全体干部职工积极争创“担当作为”好班子、好干部,团结一心、攻坚克难,让讲担当、重担当、乐担当在干部队伍中蔚然成风。

尤其是首届进博会,保障任务重、要求高、时间紧,但在短短半年内,党工委完成了60项主责工程、128个配合工程的协调任务,4个重点进出路段、11条支路沿线环境整治、3个动迁区域环境整治和复绿工作顺利完成,实现了道路“席地

而坐”、河道“清澈见底”、绿化“移步换景”。

三年间,党工委充分依托区域化党建这根纽带,联动虹桥火车站、地铁虹桥火车站、长途汽车站、新丹商旅以及地产虹桥等区域单位党组织,以虹桥综合交通枢纽至国家会展中心的地下通道为主轴线,设置3个党群先锋服务站,提供8大项服务,205批次基层党组织、1900多名党员参与服务站岗,服务14万人次,中央电视台对进博先锋服务队进行了报道。积极发动党员干部投身进博保障服务,机关、企事业单位成立1606人的平安志愿者队伍,展会期间,设置171个值

岗点位、35个小区巡防点位,每天有396人参与警卫线路和相关水域站岗,198人参与社区平安志愿者巡防,261名机关工作人员分在重要公交站点上轮流值守。

在进博这项重大任务“试金石”的锤炼下,党工委铸就了一支敢打胜仗、能打胜仗的先锋突击队,守住了进博服务保障的重要战场。也正是有了这支先锋突击队,在抗疫阻击战中,能在全市率先建立由居村干部、社区民警和医务人员组成的“三人小组”队伍,率先组队守护虹桥枢纽,筑牢了疫情防控的“铜墙铁壁”,守住了虹桥枢纽的大门。

追求卓越,不断超越

在城市精细化治理中提供“新虹方案”

按照总书记“要通过绣花般的细心、耐心、巧心提高精细化水平,绣出城市的品质品牌”的要求,党工委始终把城市治理作为重要任务,敢于打破常规,走出新路径。

借助上海数字化城市转型契机,乘势而上、顺势而为,致力于“一屏观天下、一网管全城”,在全市率先试点“一网统管”,探索网格化党建,将“社区治理”“企业服务”“街面治理”融入信息管理平台,实现了网格智能化管理、应急可视化指挥、案件精细化分析。

“一网统管”试点以来,网格巡查主动上报案件21573件,同比增长3.7%,新增平台自动发现案件2112件,群众投诉案件的先行联系率达到97.7%,诉求解决率达到92.13%,按时办结率达到99.6%,群众满意率达到87.5%,同比上升12.78%。

在大步探索“一网统管”的同时,围绕“一网通办”,党工委不断加强民生企业服务保障,推动“两网”有机融合。立足区域楼宇多、“两新”组织多的特性,在全市首创建立5大楼宇工作站,打造“党群+”的多功能服务阵地,在每个阵地加载“一企一

档、咨询代办、网格巡查、矛盾预警、党群服务”5大功能,将治理与服务有机叠加。2020年,5个服务站化解劳动纠纷等矛盾578起,代办二次装修、工商税务等审批事项3082项。

在此基础上,围绕5大站点,科学布点“欣虹空间”“欣虹V空间”“欣虹共享+”功能空间,开发“音乐党课”“小虹帽”“社区发展基金会”等工作品牌,让党旗牢牢插在在经济最活跃的地方。近年来,导入和孵化“两新”组织62家,区域化党建成员单位扩容到72家。

编后语

十年来,新虹街道坚持“服务虹桥商务区、服务虹桥综合交通枢纽、服务社区百姓”的初心不改,从上海近郊一块村宅错落的土地起步,顺利完成三届进博会保障,成功创建全国文明城市,实现各项工作的跨越式发展。城市功能品质不断提高,民生保障稳步提升,社会治理结构不断优化,居民安全感、满意度、获得感持续增强。当前,在“打造虹桥国际开放枢纽,建设国际中央商务区、国际贸易中心新平台”的历史机遇期,新虹街道将站在新的起点,不忘初心、牢记使命,不负重托、再创佳绩。

